
LPF VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Politici in de regering en Tweede Kamer 12% 17% 19% 12% 10% 11% 12% 17% 10%

Politici in provincie en gemeente 18% 23% 27% 17% 16% 17% 18% 23% 12%

Landelijke ambtenaren 17% 25% 29% 17% 13% 17% 19% 23% 14%

Provinciale en gemeentelijke ambtenaren 18% 7% 30% 17% 13% 16% 20% 24% 13%

LPF VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

 Ja 12% 20% 24% 10% 10% 10% 14% 20% 11%

 Nee 82% 73% 69% 85% 87% 88% 80% 70% 85%

 Weet niet/geen antwoord 6% 7% 7% 5% 3% 2% 7% 11% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Als u zich beperkt tot de afgelopen 5 jaar, heeft u dan zelf wel eens in de praktijk in Nederland meegemaakt dat een politicus corrupt was. Die dus iets voor 
u of voor iemand anders, die u kent, gedaan in ruil voor een betaling of een fors cadeau? (Hiermee wordt bedoeld een situatie, die u uit eigen ervaring kent, 
en niet iets wat u alleen uit de media kent).

Allen
Stemt nu 

Gr.Wilders

TK2003

Inschatting percentage politici/ambtenaren dat corrupt is

Total

Allen
Stemt nu 

Gr.Wilders

TK2003

Corruptie bij de Nederlandse overheid

Mede naar aanleiding van het onderzoek dat door de VU onder topambtenaren in Nederland is gedaan over hun inschatting van de omvang van corruptie in 
Nederland, is er onder 1600 Nederlanders een onderzoek gedaan naar hun ervaringen met corruptie. Niet alleen ging het daarbij om de inschatting, maar 
vooral om feitelijke ervaringen.  Naast deze tabellen is er ook een apart verslag van de bevindingen.
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 Lid van de regering of tweede kamer 2%
 Provinciaal bestuurder of lid van provinciale

staten 5%

 Burgemeester 5%

 Wethouder 31%

 Lid van de gemeenteraad 45%

 Anders 10%

 Weet niet/Geen antwoord 2%

100%

 Voor mezelf 6%

 Voor mij en anderen 9%

 Voor een ander 81%

 Weet niet/Geen antwoord 4%

100%

 Wel bestraft 7%
 Is wel onderzoek naar gedaan, maar de

persoon is niet berispt of bestraft 13%

 Is geen onderzoek naar gedaan 68%

 Weet niet/geen antwoord 11%

100%

Wat voor soort politicus betrof het (mocht er sprake zijn van meerdere gevallen dan betreft deze vraag u laatste ervaring)?

Betrof het iets dat voor uzelf is gedaan of voor iemand anders?

Is de betreffende persoon ooit berispt of bestraft voor het feit dat hij ontvankelijk was voor corruptie?

Allen

Total

Total

Allen

Allen

Total
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 Nee 49%

 Ja, maar alleen anoniem 25%

 Ja, ook als het niet anoniem is 18%

 Weet niet/Geen antwoord 9%

100%

LPF VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

 Ja 11% 17% 22% 11% 9% 11% 12% 10% 9%

 Nee 83% 74% 68% 84% 89% 79% 81% 79% 87%

 Weet niet/geen antwoord 6% 9% 11% 5% 3% 9% 7% 11% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Wat voor ambtenaar betrof het?

 Landelijke ambtenaar 5%

 Provinciale ambtenaar 3%

 Gemeentelijke ambtenaar 88%

 Anders 4%

100%

Allen

Total

Total

Total

Allen
Stemt nu 

Gr.Wilders

TK2003

Als u zich beperkt tot de afgelopen 5 jaar, heeft u dan zelf wel eens in de praktijk in Nederland meegemaakt dat een ambtenaar corrupt was. Die dus iets 
voor u of voor iemand anders, die u kent, gedaan in ruil voor een betaling of een fors cadeau? (Hiermee wordt bedoeld een situatie, die u uit eigen ervaring 
kent, en niet iets wat u alleen uit de media kent)

Allen

Als er een onderzoek zou komen naar corruptie onder politici, zou u dan bereid zijn om uw verhaal te vertellen?
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 Leiddinggevende ambtenaar 60%

 Lage ambtenaar 31%

 Weet niet/geen antwoord 9%

100%

 Anderen wisten ervan af 58%

Eenmansacties 29%

 Weet niet/Geen antwoord 13%

100%

 Voor mezelf 8%

 Voor een ander 79%

 Voor mij en anderen 11%

 Weet niet/Geen antwoord 2%

100%

 Wel bestraft 16%

 Is wel onderzoek naar gedaan, maar de
persoon is niet berispt of bestraft 13%

 Is geen onderzoek naar gedaan 56%

 Weet niet/geen antwoord 15%

100%

Was het een ambtenaar, die een leidinggevende rol heeft bij zijn dienst of was het een lage ambtenaar?

Is de betreffende persoon ooit berispt of bestraft voor het feit dat hij ontvankelijk was voor corruptie?

Denkt u dat anderen binnen de dienst van deze corruptie afwisten of denkt u dat het eenmansacties waren?

Betrof het iets dat voor uzelf is gedaan of voor iemand anders?

Allen

Total

Allen

Total

Allen

Total

Allen

Total
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 Nee 42%

 Ja, maar alleen anoniem 26%

 Ja, ook als het niet anoniem is 13%

 Weet niet/Geen antwoord 19%

100%

LPF VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

 Ja 82% 89% 88% 75% 85% 74% 84% 88% 70%

 Nee 12% 10% 8% 17% 11% 15% 10% 7% 19%

 Weet niet/Geen antwoord 7% 2% 4% 7% 4% 11% 6% 5% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Vindt u dat er meer onderzoek moet worden gedaan naar het voorkomen en het bestrijden van corruptie?

Als er een onderzoek zou komen naar corruptie onder ambtenaren, zou u dan bereid zijn om uw verhaal te vertellen?

Total

Total

Allen
Stemt nu 

Gr.Wilders

TK2003

Allen
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